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Az egész ország bekapcsolódik a Debrecenből 
kiinduló S.O. S. propaganda levél-mozgalomba
Mai könntenunk során Juhász Nagy Sándor, Rásó István és Varjassy 
Imre nyilatkoznak a megvalósulás stádiumába lépő magyar mozgalomról

örömmel és büszkeséggel tóit el 
bennünket, hogy a külföld felvilá­
gosítására irányuló propaganda- 
akció, amely Debrecenből indul ki, 
egyre szélesebb hullámokat ver a 
közvélemény érdeklődésében. Mára 
már nemcsak Debrecen társadal­
mának legszélesebb rétegéig jutott 
el a rendkívül nagy jelentőségű 
mozgalom hire, hanem kél tekin­
télyes fővárosi újság: a ,,Pesti 
Hírlap" és az ,,Újság" is megszó­
laltak és az akció ötletét dicsérve, 
kifejezik azt az általunk előre be­
harangozott véleményt, hogy en­
nek a mozgalomnak az ország ér­
dekében országos méretűvé kell 
növekedni.

Ma bemutattuk dr. MagosS 
György polgármesternek, aki az 
akció vezérségét vállalta, az ala­
kuló nagygyűlésre meghívandó 
debreceni egyesületek, testületek, 
pártok és intézmények vezetőinek

névsorát. A polgármester, aki to- j 
kozott bizalommal tekint a mozga- | 
lom előrelátható sikere felé, nem 
talált kifogást a meghívandók 
névsorában, mert ez a névsor ma­
radék nélkül magában foglalja 
Debrecen lakossága minden í éte­
gének leghivatottabb vezetőjét. A 
polgármester egyébként kijelentet­
te, hogv már a legközel "bbi na­
pokban összeül a nagybizottság és 
kezdetét \eszi a szent cél érdeké­
ben meginduló munka.

Mai körinterjunk során három 
debreceni kiválóságot szólaltattunk 
meg az S. O S. mozgalomról. .Ju­
hász Nagy Sándor volt igazság­
ügyminiszter, Rásó István felső­
házi tag és Varjassy Imre ipartes­
tületi elnök egyaránt lelkesedéssel 
és bizalommal fogadják a Nagy- 
m a $ y a r őrs z. á $ v isszaszerzese re irá­
nyuló akciói.

Ír. Magoss György pul­
it r személyében garany

1 egyen és 
gármes tol­
náját látom annak, hogy ez az 
akció a legkomolyabb formában 
meg is valósul.

A kereskedők és nagybankok

külföldi összeköttetéseiket
nagyszerűen fel használ hatják 
az akció érclekehen és nem 
hinném, hogy akadna olyan 
magyar eniber felekezeti
vagy pártállásra való tekintet 
nélkül, aki ne járulna hoz 
zá munkájával az akció sike­

réhez.

Kívánatos volna, hogy a tervbe- 
vclt bizottság mennél hamarabb 
megalakuljon és amennyiben az én 
munkámnak is hasznát, tudják ven­
ni, kész örömmel állok majd a bi­
zottság rendelkezésére.
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Az iparostársadalom támogatni fogja az S. 0. S. 
mozgalmat — mondja Varjassy Imre az Ipar­

testület elnöke

Juhász Naoy Sándor dr volt igazságügy­
miniszter: Rendkívül életrevaló ötlet, hogy 
felhasználjuk a postai levelezést külföldi 

propagandára
levelezőlapokatŐszinte elösmerés illeti a Debre­

ceni Független Újságot annak az. 
érdekes tervnek felvetéséért, mcly- 
lyel a magyar igazságot külföldön 
ösnnrtlc akarja tenni.

Kétségtelen, hogy hazánk fenn­
maradása,, megerősödése és maj­
dan régi hatalmának visszaszer­
zése nagyrészben attól függ, hogy 
míképen tudjuk a világ rokon- 
szenvét megnyerni. Ennek előfel­
tétele pedig a rendszeres propa­
ganda, amelynek egyik igen alkal­
mas és sok, sikerrel kecsegtető 
eszköze a levelekkel és levelező­
lapokéi való figyelemfelkeltés.

Ausztria, hogy idegenforgalmát 
fejlessze, most már a közönséges 
postai levelezőlapokat is gyönyörű 
hazai tájképekkel látja cl és min­
den árfelemelés nélkül csupán a 
bélyeg áráért bocsátja forgalomba, 
hogy az idegeneket utazásra buz­
dítsa. Külföldre ezentúl csak ilyen

képekkel díszített 
lehet küldeni.

Kiállítások és nagy emberbaráti 
akciók is már rSgóta felhasznál­
ják hirdetési célokra a lcvcjvkieí 
és lapokat, melyekre bélyegzőket 
ütnek, vagy külön bélyegeket ra­
gasztanak.

Rendkívül életrevaló ötlet tehát, 
hogy mi, magyarok társadalmi 
utón használjuk fel a postai leve­
lezést külföldi propagandára.

Csak kettőt volnék bátor idcvet­
na tkozóan megjegyezni. Először, 
hogy a külföldre küldendő szöveg 
nagyon rövid Rgvcn, amely azon­
ban tömören mégis tartalmazza a 
legszükségesebb tudnivalókat. - 
Hosszabb szövegeket nem olvasnak 
ma cl az emberek. Másodszor, 
hogy a fogalmazás legyen méltó- 
ságosan komoly, mely még ellen­
ségeinket sem sérti meg Különben 
nem lesz jó hatása.

Nem hiszem, hogy akadna magyar, aki ne 
járulna hozzá az akcióhoz — mondja Rásó

Rásó István főrendiházi tag 
munkatársunk kérdésére a követ­
kezőket volt szives mondani az 
S. 0. S. levclakcióról:

— Az S. O. S. akciót rendkívül 
életrevaló ötletnek tartom, mert 
ennek segítségével a külföld is tu-

István főrendiházi tag
domást szerezhet azokról az ig- 
bckiáltó igazságtalanságokról, ame­
lyek a trianoni békeszerződés re­
vén Magyarországot sújtottak. 
Debrecen minden tekintetben al­
kalmas arra, hogy egy ilyen nagy­
jelentőségű akció kiinduló pont)a

Lord Rothermere óriási je­
lentőségű akcióját én, mint kisem­
ber is a legnagyobb lelkesedéssel 
és áhítattal fogadtam első perctől 
fogva és valóban apostoli munkát 
láttam a lord bátor és nemes fel­
lépésében. A debreceni Ipartestü­
let, mely az országban egyike a 
legnagyobbaknak, nem is mulasz­
totta el, hogy a maga részéről is 
üdvözölje lord Rothemeret.

— örömmel láttam az S. O.
S. mozgalom eddigi felkaroló 
sóban art a régen óhajtott 
egysége^ amely egyedül hoz­
hatja vissza nekünk a hon 

óhajtott Nagy-Magyarorsrágot.

Hiszen már az ötlet felvetésekor a 
társadalom minden rétege egy­
hangú rokonérzéssel csatlakozott 
az akcióhoz. Vallási, politikai gaz­
dasági ellentétek nélkül egy tá­
borban üdvözölhetjük a társadal­
mi és egyházi élet kiválóságait és 
ez olyan ut, amely az eredmény, 
a siker felé fog vezetni.

Én sem kutatom, honnan in­
dult a mozgalom, de mert he- j 
lycs. becsületes es célraveze­
tőnek látszik, barátjává szegő­
döm és iparostársaim nevében 
is megígérem támogatásomat.

Félre kell tenni minden kicsinyes 
álláspontot a nagy magyar össze­
fogás érdekében. Nem szabad a 
legcsekélyebb mértékben sem meg- 
hasonlást mutatni, mikor az S. O. 
S.-mozgalom kapcsán módunk 
nyílik Rothermere lord missziójá­
nak munkatársaivá lennünk. Bát­
ran mondhatom, hogy árt a ma- 

i gyár nemzet egyetemes érdekének, 
í i ki nem legjobb tudásával és ere­

jével siet a lord Rothermere 
zászlaja alatt megvívandó harcba, 
vagy aki csak a legcsekélyebb aka­
dályt gördíti a harcrakcszek út­
jába.

Biin most a feltámadó össze­
tartást meglazítani, mert lé­
tünk alapvető kérdéséről van 

szó.
— Hogy mit jelent az egyesek­

nek Csonkamagyarország gazdasá­

gilag is, azt borzalmasan érzik ép­
pen a debreceni iparosok, mert hi­
szen Rereg, Bihar, Szabolcs, Szat- 
már nagy környékének elvesztésé­
vel a nyomor, a kereseti lehetősé­
gek lefokozódása, munkahiány zú­
dult ránk. Nem maradhat ez igy 
soká és ha az S. O. S.-mozgalom 
csak egy lépéssel is közelebb ’ tsz 
Nagy-Magyarország visszaszerzé -
séhez, akor már legőszintébb sze­
retőiünket és leghatásosabb támo­
gatásunkat érdemelte meg.

A Függetlenségi Kör támo­
gatja az akciót

A Függetlenségi Kör nagy vá­
lasztmánya szerdán este dr. Hegy­
ivé gi Kiss Pál országgyűlési kép­
viselő elnökletével ülést tartott, 
melyen több fontos ügyet tárgyal­
tak meg. Az lésen Harsány! Imre 
választmányi tag ismertette az S. 
0. S. levélakciót és indítványozta, 
hogy a nagyarányú, igaz hazafisá- 
gu propaganda megindításáért me­
leg szeretettel üdvözöljek a Deb­
receni Független Újság kiadóit és 
tak meg. Az ülésen Harsányt Imre 
felszólalását nagy tetszéssel fogad­
ták és kimondta a választmány 
azt is, hogy a kör teljes erejével 
támogatja az akciót és minden 
olyan ténykedést, amely akadályt 
akar vetni a megindult akció elé, 
hazafiul kínnak tart.

Fővárosi lapok elismerő tudó­
sítása az akcióról

A Pesti Hírlap
igy ir az S. O. S. levclakcióról:

SAVE HUNGARY!
A Debreceni Független Újság 

akciójával kap- 
propaganda

Lord Rothermere 
csolatban országos 
tervezetet készített. S O. S.
Hungary neve ennek
paganda akciónak, amely könnyen 
megvalósítható cs amelyhez való 
csatlakozást elvárják mindenkitől.

A lap a külföld felvilágosítá­
sára irányuló magyar propaganda 
akció tervezetét kidolgozta es a

mám
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Rothermere cikkének alapgondo­
latából indul ki. Arról van szó, 
hogy minden magyar ember, ha a 
külföldre levelet küld, külujön a 
levél mellé egy lap papirost, 
amely rövid foglalatban adja 
mindazt, amit igazságainkról a 
külföldnek meg kell tudnia. Sta­
tisztikai adatok legyenek ezen a 
papiroson, amelyből szemléltetően 
bontakoznék ki a külföld előtt 
egész szerencsétlenségünk és az a 
borzalmas igazságtalanság, amvlv- 
lycl a trianoni békediktát r,n súj­
totta Magyarországot. A levél 
mellé szemléltető propaganda-ké­
peket is lehet tenni és végül hívja 
fel a levél a címzettet az embe­
riességre való hivatkozással, hogy 
igyekezzék megismertetni Ma­
gyarország problémáját a maga 
körében és ha megismertette, igye- i 
"nézzék, hogy a világ is megismerje 
és próbálja jóvátenni a rajtunk ' 
esett sérelmeket.

Ennek a könnyen keresztülvi­
hető, ötletes és remélhetően ered­
ményt hozó propaganda akciónak 
az élén dr. Magoss György, Deb­
recen város polgármestere áll A 
lapnak az a terve, hogy ezt az ak­
ciót országossá szélesítse.

Az Újság
a következőket Írja:

Debrecenben nagyarányú társa­
dalmi mozgalom kezd kibontakoz­
ni. A megmozdulásnak az a célja, 
hogy a magyar társadalom minden 
erejével és leleményességévé) ta 
mogassa Rothermere lord akció­
ját. A kezdeményezők arra törek­
szenek, hogy olyan bizottság ala­
kuljon, amelyben a társadalom 
minden osztálya, politikai és val­
lási különbség nélkül képviselteti 
magái. Magoss György dr. polgár- 
mestert kérték fel, hegy vegye ke­
zébe a zászlót s Debrecen város 
polgármestere a legnagyobb öröm­
mel vállalkozott az országmentő 
feladatra. Egyelőre az a cél, hogy 
minden magyar ember propaganda 
röplapot mellékeljen külföldre 
szánt leveléhez. Ezeket a röplal- 
pokat a bizottság készíttetné az 
összes nyelveken s tömör fogalma­
zásban, megtámadhatatlan érvek­
kel világosítaná fel a külföldet 
Magyarország tragédiájáról. — 
Save Hungary! Mentsétek meg 
Magyarországot! — hangzanék an­
golul a röplap cime. A külföldi 
olvasóközönség széles rétegeit le­
hetne felvilágosítani mindarról, 
amit Magyarországgal Trianonban 
müveitek. Budapesten és az or­
szág más városaiban bizonyára 
méltó visszhangja támad a debre­
ceniek példájának s a közeli he­
tekben mindenütt megszervezik az 
akciót, amelyet természetesen az 
ország fővárosából kell irányítani 
és leleményesen kibővíteni.

A Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem csatlakozása

Dr. Szatai Ferenc, a Tiszánt di 
Ipar és Kereskedelem közgazda- 
sági hetilap felelős szerkesztője 
ma a következő levélben jelentette 
be csatlakozását a mozgalomhoz:

Igen tisztelt Szerkesztőség!
Lapom, a Tiszántúli Ipar es Ke­

reskedelem, éppen most a küszö­
bön álló székesfehérvári országos 
ipari kiállítás egész tiszántúli ré­
szének megszervezésével és a ti­
szántúli ipar és kcrcsked dem du­
nántúli propagandájával van el­
foglalva. Mindemellett is kedves 
kötelességemnek tartom, hogy a 
Tiszántúli Ipar és Kereskedel" n

egész Tiszántúlra kiterjedő nyilvá­
nosságát felajánljam a propagan­
da-levelek érdekében megindított 
mozgalom szolgálatára, melynek
a éo, ♦♦♦ • .j. •0 • *;• m • ♦> • ♦>

nagyjelentőségű gondolatához a 
Debreceni Független Újság kitűnő 
szerkesztőségének szívből gratulá­
lok.

Négy előadás volt szerdán a budapesti 
nemzetközi egyházi konferencián

Budapest, augusztus 10. Szer­
dán délután egyidőben 4 helyen 
volt előadás a nemzetközi egyházi 
konferencián. A Nemzeti Muzeum 
dísztermében s a református tlieo- 
lógián, a keresztyén gyermekek 
szövetségi munkája múltját, mai 
állását és fejlődési lehetőségeit is­
mertették. Ugyanakkor a zenemű­
vészeti főiskola dísztermében, va­
lamint a fasori református temp­
lomban ,,A keresztyén szövetségi 
mozgalom és Oroszország ifjú­
sága“ cimcn tartottak előadást.

Szerdán este Budapest székesfő­
város fogadóestélyt rendezett az 
európai keresztyén szövetségi

unió konferenciájának külföldről 
és a megszállt területekről jött 
résztvevői számára. Hét órára zsú­
folásig megtelt a Vigadó nagyter­
me estélyi ruhás urakkal és höl­
gyekkel, akiket a főváros, mint 
házigazda nevében Édes Endre dr. 
tanácsnok üdvözölt. Elsőnek Kolly 
James, az unió európai elnöke kö­
szönte meg a főváros vendéglátá­
sát, majd Portugália, Németor­
szág, Románia, Észtország, Íror­
szág, Anglia, Csehszlovákia, Ausz­
tria, Hollandia, Lengyelország, ‘ 
Ausztrália, Skótország, Norvégia , 
Jugoszlávia és Finnország képvi- 
selői beszéltek.

> tm ♦♦♦ mm w •?» • • ♦♦♦

400 magyar áldozata van a sao-paolói 
sikkasztó és zsaroló román konzulátusi

titkárnak
Bukarest. augusztus 10. A sao- 

paoloi román diplomáciai bot­
rányról újabb részletek váltak is­
meretessé. A sikkasztó, zsaroló 
román konzulátusi titkárt máig sem 
sikerült előteremteni, viszont a ká­
rosultak száma egyre szaporodik. 
A román állampolgárokon kívül im 
már igen sok magyar, csehszlovák 
és jugoszláv állampolgár is Braca- 
cescu szélhámosságának áldozata 
lett.

Az áldozatok kivétel nélkül 
•nagyar nemzetiségűek. A S7P~ 
rencsétlenek most a legkótség 
heejtöbb helyzetben vonna".
Legnagyobb részük teljesen
pénz nélkül all. úgy hogy en 
niualójttk sinnen. Az áldoza­
tok száma meghaladja a négy­

százai.
A<» A * A • A m> A W A u® «* •',* ®*

Sao-Paolo kormánya újból köz­
benjárt a román konzulátuson a 
kifosztottak érdekében, utalva 
arra, hogy a bukaresti kormány­
nak erkölcsi és jogszerinti köteles­
sége jóvátenni kő: egének csalá­
séit. Az intervenció eredményte­
len maradt, mert a • mán kormány 
semmiféle kártérítésről sem akar 
tudni. Most azután Vercingeturi 
Morcra de Silva dr ügyvéd elija- 
lanui vállalkozo'-l a károsultak 
igényének ellátására és a sao- J 
paoloi követségen keresetet adott | 
be a. román állammal szemben. A j 
magyarországi, jugoszláviai es j 
csehszlovákiai károsult ál lamp d- 
gárok pedig sajtit követségeikhez 
is fordultak és diplomáciai köz­
benjárást kértek, hegv a román 
kormány kártérítést adjon nekik

Sacco és Vanzetti elkészül­
tek a halálra

Boston, augusztus 10. Sanderson 
főbíró délben meghallgatta Sacco 
és Vanzetti védőinek kifogásait az 
ellen a döntés ellen, amely sze­
rint nem történt igazságszolgálta­
tási tévedés.

Sacco folytatni akarja hetekkel 
ezelőtt megkezdett éhségsztrájkját. 
Ma is visszautasította a reggelit 
ép úgy, mint Vanzetti. A kivég­
zést csak éjfél után hajtják végre. 
A kivégzés pontos idejét még nem 
állapították meg. Sacco apatikus, 
Vanzetti nyugtalan. Egyikük sem 
juttatta kifejezésre azt a remény­
ségét, hogy a védők utolsó erőie- 
s-/Hősének a kivégzés elhalasztása 
érdekében sikere lesz.

Newyork. augusztus 10. A 
ncwyorki tüntető sztrájk nyugod­
tan, minden különösebb izgalom 
és túlságos érdeklődés nélkül muH 
el.

A gyűléseken körülbelül é00 
ezer ember nett részt.

A rendőrségnek csak ket eset­
ben kellett közbelépnie, amikor a 
tüntető felvonulás a City leié 
vette útját. Ezeket a csoportokat 
szétoszlatták, anélkül azonban, 
hogy fegyvert kellett volna hasz­

nálni. Sűrűn .fordultak ein azon­
ban verekedések, különösen New­
york nyugati részében.

Észak- és Dél-Amerika számos 
városában volt még tüntető sztrájk, 
de nagyobb rendzavarásról sehon­
nan sem érkezett jelentés. New- 
yorkon kívül még Bostonban is 
további tüntetéseket terveznek.

A rendőrség elfogott két olasz 
embert, akik Fuller kormány­
zó ellen merényletet terveztek.

A vizsgálat még folyik.

A ncwyorki Post Off:ccben po­
kolgépet találtak. Ha ez felrob­
ban. akkor irtózatos pusztítást 
végzett volna, meri ebben a posta­
hivatalban állandóan nagyszámú 
közönség tartózkodik A pokolgé­
pet játszadozó gyermekek találták 
meg. A rendőrség még idejekorán 
érkezett, hogy a robbanást meg­
akadályozza.

Newyork, augusztus 10. Az 
egész világról sűrűn érkeznek 
Coolidge elnökhöz a kivégzés el­
len tiltakozó iratok. Az uruguayi 
kamara is elhatározta, hogy ke­
gyelmet kér Coolidge elnöktől a 
két olasz számára.

1927 augusztus 11.

bombák

Buenos Ayres, augusztus 10. Ma 
két bombarobbanás történt. Az. 
egyik az igazságügyi palotánál 
robbant fel, a másik a Buenos 
Ayres melletti Velez-Sarsfield pá­
lyaudvarán.

Csikágó, augusztus 10. A 160,000 
lakosságú olasz városnegyedben 
az egyik katolikus templomban 
bomba robbant fel. A robbanás 
ereje szétrombolta az üvegabla­
kokat és több oszlopot. A robba­
nás után mindenfelé röpiratokat 
osztogattak, amelyekben tünteté­
sekre hívják fel a lakosságot 
Sacco és Vanzetti kivégzése ellen.

Boston, augusztus 10. Sacco és 
Vanzetti védői fellebbezést nyúj­
tottak be a legfelsőbb törvény­
székhez. A fellebbezést elutasítot­
ták. A semmiség! panasz benyúj­
tása egyike az utolsó lépéseknek, 
amelyet a védők a büntetőtör- 
vcnyszéknél megtehetnek, mielőtt 
a szövetségi törvényszékhez for­
dulnának.

Jó dolguk van 
a rossz kínai íróknak

Londonból írják: Kínában élve­
zet írónak lenni. Még akkor is, ha 
az ember kéziratait az összes ki­
adók és szerkesztőségek vissza­
küldik, mert olyan kedvesen, olyan 
udvariasan csinálják ezt a kínaiak, 
hogy az ember szinte örül, mikor 
visszakapja a kéziratát. Példa eire 
a legutóbbi eset. Sanghaiban egy 
kezdő, de tehetségtelen iró felvitte 
kéziratait egy kiadóvállalathoz cs 
kérte, hogy adják ki a könyvét. 
Két héttel később visszakapta a 
kéziratcsomagot a következő levél 
kíséretében:

Halhatatlan mester! Kézira­
tát mérhetetlen elragadtatással ol­
vastuk végig. Őseink szent ham­
vaira esküszünk, hogy soha még 
ilyen utolérhetetlen mesterim! ol­
vasásában nem gyönyörködtünk. 
Ha ezt az isteni alkotást kiadnánk, 
ez arra kötelezné vállalatunkat, 
hogy a jövőben ne adjunk ki olyan 
könyveket, amelyek, ennél alacso­
nyabb nivójuak, mert ennek a 
műnek az elolvasása után senki 
sem venné a kezébe többet kö­
zönséges hálandó átlagos írásait- 
Már pedig teljesen kizártnak tart­
juk, hogy a legközelebbi tízezer 
éven belül az önéhez hasonló 
mestermii szüle .sen meg. így mély­
séges fájdalommal kénytelenek 
vagyunk az isteni alkotást önnek 
visszaküldeni, amiért ezerszer bo­
csánatot kérünk öntől.
❖ •> •> ❖ ❖ ♦> ♦> ♦> ❖ ♦> ❖ * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

— Bibliáéra. A ref. hívek ré­
szére eddig is rendszeresen tar­
tott bibliaórákat újból megtartják. 
Ma, szerdán délután hat órakor 
az egyház tanácstermében Uray 
Sándor lelkész hirdeti az igét.

íizíl, rizsit
legmagasabb napiárban vásárol az
ANGOL-MAGYAR

BANK
GABON A OSZTÁLYA

debreceni kirendeltsége
KOSSUTH UCCA 21 SZÁM.
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bEBRECZÉSÜ

Független újság

Három élelmes ifjú üzletet akar csinálr.i irredenta cégér 
alatt a Debreceni Független Újság által felvetett önzetlen

S. 0. S. mozgalom eszméjéből
Kétszázötvenhatezer pengő kártérítést követelnek fantasztikus és rosszindu"

latu vádjaik alapján
Ismeretes, hogy a Debreceni 

Fü,mellen Újság vasárnap, szamá­
ban közölte egy országos méretűvé
[dlesztendő propagandamozga om 
ttrv*t amely a magyar larsada om 
minden tagjának a bevonásával a 
külföld felvilágos,tásat célozza a 
trianoni szégyen béke reviz,o,a- 
nak érdekében. Az ötlet, amely 
nyilvánvalóan hazafias önzetlen­
séggel bocsáttatott szárnyra oly 
könnyen megvalósítható és követ- 
kezményeiben oly rendkívüli je­
lentőségű, ho£y Debrecen társadat- 
mának minden rétegét megkapta 
és a legnagyobb tetszést vallotta 
|-i Mi sem jellemzőbb az eszme 
önzetlenségére, nagyvonalúságára 
és könnyű megoldási lehetőségére,

mint az, hogy dr. Magoss György 
polgármester, Debrecen város első 
polgára örömmel és lelkesedéssel 
vállalta a vezérséget, mert hiszen 
az akció, amely Debrecenből in­
dul ki, rövid időn belül országos 
lesz, tehát Debrecen városé és kö­
zönségéé lesz a dicsőség, hogy meg­
indította ezt a hazafias mozgal­
mat. Tegnapi számunkban már 
közöltünk hat nyila1 kozatot Deb­
recen város társadalmának hal 
olyan nagy tekintélyű, megközelít­
hetetlen puritánságu vezérembe- 
rétöl, akiknek meleg elismerése és 
helyeslése bizonyság arra, hogy 
jó, önzetlen és igazán hazafias 
szolgálatot teljesítettünk a propa­
ganda ötlet felvetésével.

Eqy értiektáfsaság manővere az önzetlen 
akció ellen

A mozgalom, amely néhány na- j 
p,m helül a megvalósulás stádiu­
mába lép, amint Debrecen vá­
ros kiváló közéleti férfiainak la­
punk tegnapi és mai számában 
közölt nyilatkozatából látható Deb­
recen város egész lakosságának 
benső ügye. Annál megdöbbentőbb 
léhát, hogy

három jelentéktelen iiaialcm- 
bcrből álló érdektársaság, 
amely fantasztikus és gonosz 
módon üzleti nyerészkedés 
céljából meg akarta támadni 
a Debreceni Független Újsá­
got és annak lapkiadó vállala­

tát,

manőveréhez nyilvánossághoz ju­
tott a Hajduíötd című lap hasáb­
jain. Ez a támadás rajtunk ke­
resztül magát a mozgalmat, Deb 
récén város magyarságának moz 
galniát akarja leteriteni, hiszen mi 
csak az ötletet vetettük lel, de 
maga az ötlet és annak megvaló­
sítása nem a mienk, hanem Deb­
recen városáé és az egész magyar 
nemzeté. Már itt le kell szegez­
nünk, hogy a manőver annyira 
kapzsi tendenciájú és annyira ci­
nikus, hogy hasonló sötét és gálád 
tendenciájú manőverrel hazafias 
akció kapcsán még nem találkoz­
tunk.

Beugratnak egy lapot
A Hajduföld szerdán reggel 

megjelent számában „Különös bo­
nyodalmak a Debreceni Független 
Újság Rolhermere akciója körül

cím alatt hosszú cikk jelent meg, 
mely a iegképtelenebb vádakat 
tartalmazza lapunk és lapkiadó 
vállalatunk ellen. Előre bocsátjuk, 
hogy a Hajdufölddel politikai te­
kintetben élesen ellentétben ál­
lunk és épen ezért a fajvédő lap 
fennállása óta sok esetben fordul­
tunk szembe egymással, még sem 
tudjuk feltételezni, hogy mikor a 
magyar nemzet legszentebb érde­
kéről, a nemzet integritásáról van 
szó: ellenfelek lehessünk. Épen 
ezért azt a megdöbbentő tényt, 
hogy a Hajduföld egyáltalán teret 
adott a Murányi nevű fotográfus- 
gyakornok és társai gyalázatos 
vádjának anélkül, hogy lelkiisme­
retes pontossággal igyekezett volna 
az érem mindkét oldalát megte­
kinteni, csak azzal magyarázhat­
juk, hogy a lap felelős szerkesz­
tője szabadságon van és igy távol­
létében Murányiék felhasználták 
a helyzetet és beugratták sötét 
terveik segítőjéül azt a lapot, 
amelynek első és legfontosabb 
programja szintén Nagymagyaror- 
szág visszaszerzése. Nem tudjuk és 
nem akarjuk feltételezni, hogy az 
a magyar újságíró, aki a Hajduföld 
szerkesztőségében szerkesztőjének 
távolléte alatt teret adott az os­
toba és gyalázatos vádnak, teljes 
valójában ismerte volna az ügyet 
és tisztában lett volna annak a 
jelentőségével, hogy mit jelent az, 
ha a magát annyira magyarnak 
tartó debreceni újság olyan moz­
galmat akar besározni, amely épen
NagymagyarorSzág (visszaszerzését 
célozza.

nőni alapot is létesítsenek. Ezek 
után a cikk szerint letárgyalták 
részleteiben is az ügyeket és He­
gedűs Sándor igazgató pár napi 
haladékot kért a szóbelileg megkö­
tött szerződés aláírásáig. Ezután 
Murányi újból és újból felkereste 
Hegedűs Sándor igazgatót, aki 
azonban folytonosan halasztotta a 
végleges megegyezést. A cikk sze­
rint két héttel ezelőtt nehány na­
pos szabadságáról hazajött a Dib- 
receni Független Újság felelős 
szerkesztője, akivel Hegedűs Sán­
dor! igazgató közölte a Murányi­
val folytatott tárgyalások lényegét 
és megkérte, hogy bírja rá Murá­
nyit ötlete közlésére. Murányit ez­
után Farkas Lajos főszerkesztő 
ismerőseivel hajszoftatta a város­
ban, hogy megtalálja, majd kérte, 
hogy árulja el ötletét. Mikor ezt 
Murányi megtagadta, akkor a cikk 
szerint Farkas szerkesztő pertrak- 
lálta a Hegedűs igazgató állal el­
árult Murányi-féle ötletet. A cikk 
további folyamán Murányi meg

Fantasztikusrágalmak egy „óriási üzlet“ kapcsán
Az alábbiakban dióhéjban ismer 

titni fogjuk azokat a gyalázatos 
rágalmakat, amelyekről minden 
józan és becsületes ember már az 
első pillanatban levonhatja a kö­
vetkeztetéseit. A Hajduföldben 
megjelent cikk lényege az, hogy 
Murányi Adorján Zoltán egyik jó­
barátjával három héttel ezelőtt 
megjelent a Hegedűs és Sándor 
könyvnyomdái rt. igazgatója előtt 
és

előadta, hogy egy nagyszabású 
akció lebonyolításáról lenne

szó, amelynek kapcsán óriási 
anyagi haszonra van kilátás.

Murányi titoktartásra kérte ötletet 
illetően a cég igazgatóit, amit azok 
meg is Ígértek, mire Murányi kö­
zölte ötletét. Murányi felajánlotta, 
hogy az anyagi haszonból o és 
társa hatvan százalékot tartanak 
fenn a maguk részére és negyven 
százalékot a kiadó cég kapna 
azért, mert az ötletet megvalósítja 
és finanszírozza. A Hajduföld 
cikke szerint arról is szó volt, 
hogy a közös haszonból egy tna-

döbbenéssel értesült vasárnap ar- 
! írói, hogy a Debreceni Független 

Újság ellopta ötletét és ezért iel- 
kereste Hegedűs igazgatót és kö­
zölte vele, hogy minden eszközzel 
megvédi ötletének ilyen módon 
való kijátszását. A Hajduföld csk-

Murányték ragyogó 
cégér

Murányi Adorján Zoltán fotog­
ráfus gyakornok, három hét­
tel ezelőtt valóban iclekreste 
héttel ezelőtt valóban felkereste 
a Hegedűs és Sándon r.-t. igazga­
tóit. Társaságában volt egy Kiss 
Ernő névre hallgató ifjú, aki né­
hány hete Debrecenben tartózko­
dik ismeretlen célból, állás nél­
kül, különböző kávéházak zsö- 
lyéin pihenve ki munkanélkülisé­
gének fáradalmait. A két ifjú em­
ber

lelkendező hangon közölte a 
vállalat igazgatóival, hogy 
irredenta cégér alatt egy ra­
gyogó üzletre nyílik kilátás. 

Ugyanekkor valóban kérték az 
igazgatókat arra, hogy öteletüket 
diszkrécióval kezeljék és ha meg­
valósításra érdemesnek találják, 
úgy a haszonból negyven százalé­
kot ajánlanak lel.

Az általuk elmondott ötlet 
pontosan úgy hangzott, hogy a 
könyvnyomdái rt. egy tucat 
diszkötéses hatalmas albumot 
készittesen el, amellyel ők be­
járják az országot és aláírá­
sokat gyűjtenek az albumba. 
Az aláírásokért esetenként 
egy-egy pengőt vágnának 
zsebre, amiért cserébe át­
nyújtanák az aláírónak a Isot­
hermere lord fényképéről ké­
szült levelezőlap produkcióit, 
így —- lelkendezett a hazafi, 

néhány hét alatt könnyű 
szerrel legalább egymillió 
pengőt kereshetünk azon, hogy 
Rolhermere lord ma népszerű 

Magyarországon

kének végén közli a lap munka­
társa, hogy alkalma volt beszél­
getést folytatni Murányi Adorján 
Zoltánnal, aki megerősítette a fenti 
tényeket és bejelenti, hogy anyagi 
kártérítés miatt törvényes eljárást 
tett folyamatba. „Közjegyző előtt 
letétire helyezett nyilatkozatom, 
igy fejeződik be a cikk szóró 1- 
szóra — koronatanúim sorfala az 
igazság tiszta mezében áll mellet­
tünk és mi nyugodtan várjuk a 
magyar igazságszolgáltatás d >ntő 
szavát ez ügyben. Az akció lebo­
nyolítását, illetve ötletsorozatait 
pedig a Tesznek ajánljuk lel, 
amely az ügyet azzal a szcal cél­
lal fogja úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag kezelni, mint mi a/l első 
perctől akartuk és nem egy ideg 
üzletként, mint azt a mi kijátsz* 
sulikkal ez a szavát szegett tég 
akarta a maga hasznára kizsákmá­
nyolni.’

A fenti tudatosan hazug rá­
galmakra kénytelenek vagyunk 
nemcsak lapunk és vállalatunk 
erkölcsi reputációja érdeké­
ben, de azért a szent eszmé­
éit is, amelynek ötletét felve­
tettük, részletesen ismertetni 
a Murányiék által kezdemé­
nyezett balkáni manőver tör­

ténetét.

üzlete
alatt

irredenta

Az ‘ajánlatra, amelyet szükség­
telennek tartunk jellemezni,

a vállalat igazgatói nem adtak 
választ. Kijelentették, hogy 
ezt az ügyet természetszerűleg 
erkölcsi és anyagi szempont­
ból alaposan felül kell vizs­

gálni.
Murányinak és társának azonban, 
— úgy látszik — égetően sürgős 
volt az az egymillió pengő, mert 
szinte naponként felkeresték He­
gedűs Sándor igazgatót és apad- 
hatatlan bőbeszédűséggel igyekez­
tek sarkalni arra, hogy indítsa el 
vegre a „hazafias" akciót, amely­
nek következtében megered sza­
mukra a pengő-eső. Az igazga­
tók újabb és újabb kifogásokkal 
küldték el az ifjú pengővadászo­
kat, akik ezután cigaret­
táik füstje mellett ábrándoztak a 
közeli pengőesőröl.

Eközben Hegedűs Sándor igaz­
gató, aki nem ismerte az üzletcs 
irredenta ifjak nacionáléját, infor­
mációt kért Farkas Lajos szét- 
kesztőtől, akire Murányi Adorján 
Zoltán, mint régi ismerősére hi­
vatkozott. A szerkesztő kijelen­
tette, hogy Murányit csak felüle­
tesen ismeri, tehát nem tud addig 
információt adni róla, amíg nem 
isnyeri ajánlatának tartalmát, váj­
jon alkalmas-e annak keresztül­
vitelére.

Hegedűs igazgató erre kijelcn-

, RAMMIHGER hölgyfodrász!
I Szent Anne ucca 12. Telefon 15-37.

Menni hajleslö specialista. 
Diploma Paris 1826.
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

(ette, hogy nincs felhatalmaz 
va Murányi üzleti ötletének 

közlésére,
hanem ha az információhoz szük­
séges az ötlet ismerete, Farkás 
szerkesztő forduljon közvetlenül 
Murányihoz. A Független Újság 
szerkesztője erre a Hungária-ká- 
véházba ment, ahol Murányi a 
nap bármely szakában megtalál­
ható, — tehát nem volt szüksége 
arra, hogy barátaival felhajszol- 
tassa — és ott közölte vele Hege­
dűs igazgatóval folytatott beszél­
getését. Murányi kijelentette, 
hogy az ötletet nem árulja el, mi­
re Farkas szerkesztő, akit sem 
személyesen, sem hivatalosan nem 
érdekelt az ügy, azonnal azt vá­
laszolta, hogy ebben az esetben 
eltekint az információadástól.

Az S. 0. S. levélakció 
hiteles története

Julius 30-án este Békés István, 
lapunk állandó külső munkatársa 
feljött a szerkesztőségbe és öröm­
mel újságolta, hogy édesapja, Bé­
kés Lajos kereskedelmi ás ipar ka­
marai alel nők kitűnő eszmét pat- 
tantott ki. aznapi beszélgetésük 
közben. Az ötlet pedig nem volt 
más, mint hogy m'ost, amikor a 
Rothermerc-akció kapcsán a kül­
föld érdeklődése jelentékenyen 
megnövekedett a magyar ügy iránt, 
a debreceni kereskedők akik na­
gyon sok külföldi céggel összckül- 
telésben állanak, üzleti leveleikhez 
mellékeljenek néhány sort, amely­
ben felszólítják külföldi üzletfelei­
ket a Rothermere-akeió propagá­
lására.

A spontán, kitűnő és világos
ötlet azonnal megnyerte a 
szerkesztőség összes tagjainak

tetszését, további beszélgetés 
során pillám tönként : zélesitei.-
ték ki Békés Lajos ötletének 

magját

és alig egy óra múlva már szinte 
teljesen készen állott annak az oi- 
szágossá növeszthető mozgalomnak 
teljes vázlata, amelyet augusztus 
7-ikén megjelent számunkban to­
vábbítottunk az egész város és or­
szág számára. Julius 13-én 
kereste fel a szerkesztőség 
tagjai Hegedűs Sándor igaz­
gatót, közölték vele a terveze­
tet, amelyet örömmel magáévá tett 
és kijelentette, hogy a nagy cél 
érdekében anyagi áldozatot nem 
kiméivé, a Debreceni Független 
Újságot hajlandó az akció szolgá­
latába állítani. Lapunk augusztus 
7-iki számában megjelent ötletét 
még az előző napon, tehát

augusztus 6-án már átadtuk 
Magoss György dr. polgármes­
ternek, iiletve Debrecen váro­
sának és dr. Magoss György 
polgármester, mint ismeretes, 
örömmel át is vette a propa­
ganda ötletet és vállalta a ve- 

zérséget.

Ez a Debreceni Független Új­
ságban felvetett propaganda akció 
keletkezésének hiteles és pontos 
adatokkal bizonyítható története. 
És abban a pillanatban, amikoi 
Magoss György dr. polgármester 
a Debreceni Független Újság szer- 
kezstőségének és kiadóhivatalának 
küldöttsége kezéből átvette az öt­
letet és a mozgalom irányítását, a 
Debreceni Független Újság már 
csak szürke közkatonának tekin­
tette magát, aki ép úgy, mint bárki 
más ebben a hazában, hűségesen 
harcolni fog Magyarország igazá­
ért.

! mentalitására egyébként jcPcmző,

ll0s5y , .
kedden a Hegedűs és aandor
rt. ügyvédi leiszólító levelet 
kapott, amelyben az élénk 
fantáziájú ifjú iértykéoész->>ya- 
kornok 256.01)0 pengő kártérí­
tést követel a maga, a ioglal- 
kozásnclküii fiatalember és 
egyik debreceni biztosító tár­
saságnak ama bizonyos kiváló 

üzletszerzője részére.
Ebből is látható, hogy elég szeré­
nyek voltak, mert ugyanilyen fá­
radtsággal tizmilliárd Iont kártérí­
tést is követelhettek volna.

A bíróság majd ítélni fog ...
A Debreceni Független Újság a 

fentiekben
hü képét adta annak a ma­
nővernek, amelynek ötlete 

; csak egy megbomlott vaf‘v 
gonosz agyban termelődhetett

ki. I
Ezek után az ügy erkölcsi részét , 
a nagyközönség Ítéletére bízzuk, i 
de hogy a magyar irredentizmus- j 
nak e három üzletcs és bájos grá­
ciája ne vigye el szárazon a köz­
megvetés pálmáját, a Debreceni 
Független Újság szerkesztősége és 
kiadóvállalata rágalmazás és hi­
telrontás miatt a bűnvádi eljárást 
folyamatba teszi ellenük.

Á független magyar bíróság majd

Mi a különbség a Debreceni Független Újság 
és Murányi Ötlete között?

F. hó 7-én, a propagandn-moz- 
Jalmat bevezető cikkünk megjcle- 
íése napján Murányi Adorján 
holtán egy biztosító ügynök tár­
aságában megjelent Hegedűs Sán- 
lor igazgatónál és kijelentette, 
rogy a vállalat igazgatója az ö 
diszkréció alatt közölt ötletét háta 
megett kisajátította, mert bizonyá­
ra az ö megkerülésével -’.karja az 
üzletet megcsinálni, ami ellen pe­
dig ő minden eszközzel tiltakozik. 
Hegedűs igazgató az eszelősen 
kiáltozó fiatalembert leintette és 
nyugodtan azt válaszolta ostoba 
vádjára, hogy

az általa közölt üzleti ötlet és 
a Debreceni Független Újság 
által felvetett eszmei, önzet­
len propagandaötlet között 
semmiféle néven-ncvezendő 

összeiüggés nincsen.
Hogy tekinthet ön azonosnak

tette fel a kérdést nyíltan He­
gedűs igazgató két olyan ölio- 
tét, amely közül az egyik egy P ;n- 
gőjével Rothermere lord leiiykc- 
peit akarja elhelyezni az 
országban, amíg a másik öt­
let, a mi ötletünk, ezzel el­
lentétben mentes minőén myagi 
érdektől és eszmei tendenciájában 
is másra törekszik, mint az Ön öt­
lete, mert hiszen a mi akciónk n; n 
Csonkamagyarurszúg magyarjait, 
hanem a külföldieket akarja a 
magyar ügy érdekének megnyerni.

Murányi erre a világos c.s per­
döntő jelentőségű kérdésre zava­
rosan rikácsolni kezdett, megismé­
telte mániákus fenyegetőzését, 
mire Hegedűs igazgató ügyeknél- 
tette öt és a biztosító ügynököt, 
vozzanak cl irodájából és elinal­
janak, amit akarnak.

Murányiék „csupán“ 256.000 pengő kártérítést 
követelnek a Debreceni független Újság ha­

zafias cikkei miatt
Murányi Adorján Zoltán fény- 

;épész gyakornok érdeklársaival: a 
oglalkozásnélküli fiatalemberre! 
:s a derék biztosítási ügynökkel 
igyetemben uton-utfé!en terjesztc- 
il kezdték hazug rágalmaikat, 
igyvédet és sajtót keresve, hogy 
.sérelmeiket" reparálják. A meg­
ölelő sajtó kiválasztása nehezen 
nent, mert

bár hétfőn valamennyi szer­
kesztőséget végigküíncsclték

és bár Debrecenben a lapok 
között az üzleti harc tuíéles, 

még sem kaptak teret egyetlen 
sajtóorgánumban sem bornirt 

vádjaik számára.
Ismételjük még most is, értetlenül 
fogadjuk, hogy

kedden végre sikerült kikötni 
a társaságnak a Hajduiöld 

szerkesztőségében.

A Murányi-féle érdek társasa,u

Ítélni fog ■

Száraz meleg idő
A Meteorológiai Intézet jelenti:

A középeurópai másodlagos de­
presszió csak átmenetileg okozott 
időváltozást, amennyiben délről 
már ismét egyenletes magas lég­
nyomás terjeszkedik. A íődcp- 
resszió megmarad Anglia feleli, 
mig a finn öböl felett lévő maxi­
mum úgy látszik kelet felé elvo­
nult. __ !

Hazánkban a benyomult hűvös 
nyugati légáramlás mindenfelé zi­
vatart és esőt okozott A csapadék 
különösen az A1 földön nagyobbá- 
ra meghaladta a 10 millimétert. 
Veszprémben 87, Tokajon 41, lar- 
calon 38, Debrecenben 30, Tisza­
füreden és Ercsiben 28 milliméter 
eső esett. A tegnapi hőség ■ több 
helyen meghaladta a 35 lók Cel­
siust.

Jóslat: Ismét szárazabb és me­
legebb idő valószínű.
»J»®" «S

Makkay Sándor dr leit 
a Helikon pályadljámk nyertese

Kolozsvár, augusztus 8. Báró 
Kemény János az Erdélyi Helikon 
megalakulásának első évfordulója 
alkalmából marosvécsei kastélyá­
ban vendégül látta Erdély magyar 
Íróit és költőit, akik három napon 
keresztül magas röpíti vitákat 
[olylatiak az erdélyi magyar iro­
dalom helyzetéről és jövőjéről. Az 
értekezés utolsó napján, vasárnap 
sor került a Helikon irodalmi di­
jainak kiosztására. Báró Kemény 
János 30.000 leies diját Makkay 
Sándor kolozsvári református 
püspöknek Ítélték oda ,:A ma­
gyar la sorsa" cirníi könyvéért, 
amelyben Ady Endre életével fog­
lalkozik. Makkay Sándor meleg­
hangú beszédben mondott köszö­
netét a jutalomért, kiemelve an­
nak erkölcsi értékét, azonban ar­
ra kérte a megjelenteket, hogy a 
30 e: er leit a kiváló erdélyi ma­
gyar szavalómiivésznek, Tessitori 
Nóra asszonynak folyósítsák, aki

• : erdélyi magyar irodalom pro­
pagálása köri 1 értékes munkát
végzett. Makkay Sándor dr. beszé­
dét egyhangú lelkesedéssel vették 
tudomásul. A Kun Richard által 
Temesváron összegyűjtött összeg­
ből 15 15 ezer leit Fintha Zoltán
e-s Kibédy Sándor kaptak.

Vasvillával támadta meg 
az adás a hitelezőjét

A mult évben Janka Gábor 
nagy létai földmiver. Nagy János 
szabómestertől egy mázsa búzát 
kórt kölcsön. A búzát nem adta 
meg a kikötött időre és mikor 
Nagy János elment a búzáját kel­
ni, elküldte a lakásáról.

Az adós és hitelező összevesz­
te!,'. Janka Nagy után szaladt és 
erővel be akart mászni annak az 
udvarára. Nagy a kerítésre felka­
paszkodó Jankának a fejére súj­
tott, Janka viszont az udvarra ro­
hant és vasvillával üldözte Nagyot 
és beverte a lakásának ablakait.

Nagy feljelentésére a debreceni 
törvényszék szerdán vonta felelős­
ségre Janka Gábort cs 10 napi 
fogházra és 5 pengő pénzbüntetés­
re Ítélte. A büntetést az előzetes 
fogsággal «kiloltöt'nok vették.
0» «$»<*» <*>«$♦£» <»<$»«»

Kommunisták megtámadták 
I magyar szociállstákat 
a párisi kongresszuson

Budapest, augusztus 10. Beyer 
Károly hazaérkezett a nemzetközi 
szakszervezeti kongresszusról és 
elmondta, hogy Gál Béniit 10 15
főnyi bolsevista suhanc támadta 
meg, amiért azt a kijelentést tette, 
hogy Magyarországon a viszonyok 
javulóban vannak. Lensben a ma­
gyar szociáldemokraták megláto­
gatták a magyar bányamunkáso­
kat. Hl a kommunisták lapjának 
egyik fiatal kihordója tojást do­
bott utánuk.

A Szent István napi 
utasfotgalom

Budapest, augusztus 10. A ni. 
kir. államvasutak igazgatóságától 
kapott értesítés szerint a Szent 
István ünnepi utasforgalomra való 
tekintettel a Budapest felé közle­
kedő gyors- és távolsági személy- 
vonatokat. továbbá a mellékvona­
lakról ezekhez csatlakozó vonatok 
szerelvényeit is a nagyobb utastő- 
rnegek befogadására szükséges 
mérvben augusztus 17, 18, 19-én
meg fogják erősiteni.

A MÁV intézkedett, hogy 
augusztus 18-án Miskolcról, Sze­
gedről és Békéscsabáról Buda­
pestre két személyvonat közleked­
jék. Azonkívül gondoskodás tör­
tént arról is, hogy abban az csel­
ben, ha a jelentkező utasok elszál­
lításához a megerősített rendes 
vonatok nem volnának elégsége­
sek, augusztus 19-én Miskolcról a 
délutáni rendes személyvonat, to­
vábbá a Debrecenből az éjjeli 
órákban induló és Ujdombovárról 
ugy a reggeli, mint az éjjeli órák­
ban induló rendes személyvonatok 
is két szerelvénnyel indíttassanak.

1927 augusztus 11.

Fiirdőöltönyök,
sapkák, strandkőpönyegek

Marton Gyula és fiánál
Főtér 26.
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ÄvÄiösl Dalegilet hangversenye

Előkelő és nagyszámú közönség 
jelenlétében tartotta meg szerdán 
’ tB a Városi Dalegylet hangver­
senyét, amely tulajdonképpen a 
vasárnapi szegedi dalosverseny fő­
próbájául szolgált. A hangverseny 
kiemelkedő száma volt Székely 
Szilárd—Farkas Nándor: Az 
viharhoz cimü kórusa, amely a 
szegedi dalosverseny kiralydijas 
csoportjának kötött versenydarab.
ja A dalárda kiállotta a tuzprobat, 
„ért előadásában pompásan érvé­
nyesültek a dinamikai hatások es 

szin dallam és ritmus erzekelte- 
tése olyan nagyfokú fejlődést ran- j 
tat, hogy a szegedi verseny kimé j 
netele elé a legszebb reményekkel . 
tekinthet.

A hangverseny többi számai I . 
Many Zoltán: Égi dal és A Vág 
völgyében, Farkas Nándor: Az én 
asszonyom, Méder: Népdalegyve- 
|ea _ egyformán nagyszerűen si­
kerültek és a közönség viharosan 
ünnepelte a dalárdát és annak ki­
váló képességű karnagyai, t orral 
Istvánt, akinek főérdeme van ab- t 
ban, hogy a Városi Dalegylet ked­
vező kilátásokkal indulhat el a 
szegedi útra.

Építik a Dóczi intézetet. Az
anyagi erők előteremtése után a 
debreceni reí. (egyház megkezdi 
egyik legsürgősebb tervének va­
lóra váltását, a Dóczi intézet ki­
bővítését. Az egyházi gazdasági 
bizottság véglegesen eltökélté az 
építkezés megkezdését es úgy ha­
tározott, hogy a Kossuth ucca 
35_37, szám alatt levő hazakat le­
bontatja és az építkezést megkez­
deti A munkát Szőllősy bando 
építész végzi, mig a felügyeletet 
Nemes Sándor presbiter gyakorol­
ja. Remélhető, hogy még az ősz 
beáltával elkészül a kibővített 
Dóczi intézet és fokozottabb mér­
tékben folytathatja áldásos ne­
velő tevékenységét.

— Felhívás a városi törvényha­
tósági bizottsági tagokhoz. A vá­
rosi villamos üzem és gézgyár be­
rendezésének ismertetése e 
12-én, pénteken délután 5 órakor 
lesz a színhelyen. Gyülekezés a 
földszinti iroda helyiségben. Az 
érdeklődő törvényhalósági bizott­
sági tagokat ez utón kéri lel a 
megjelenésre dr. Erdős József 
ügyvéd, törvényhatósági bizottsági 
tag.

— Vásárosok iorgalmi adója.
!'elhivatnak a legközelebbi kira­
kodó országos vásáron árusítani 
szándékozó helybeli iparosok és 
kereskedők, hogy az árusítóhelyre 
vigyék magukkal általános forgal­
mi adókönyvecskéjüket és blok- 
jaikat, vagy az átalányozást meg­
állapító pénzügy igazgatósági vég­
zést és amennyiben átalányozva 
nincsenek, éppen úgy adjanak a 
vevőknek blokkot, mintha rendes 
üzlethelyiségükben árusítanának. 
Ennek elmulasztása cselén úgy 
mint az idegen árusítók lesznek a 
helyszínén megadóztatva. Körzeti 
Iorgalmi adóhivatal.

— Jön: az örökszép Hindu sír­
emlék.

— Céllövészet, A céllövö sport 
iránt érdeklődőknek tudomására 
hozza a Polgári Lövész Egyesület 
vezetősége, hogy a teljesen mo­
dernül átalakított s íelsz.erelt lő­
téren (Nagyerdőn) minden csütör­
tökön és vasárnap délután 4 órai 
kezdettel lögyakorlatok tartatnak, 
melyen az egyesület tagjai és 
kíséretükben vendégek is szívesen 
láttatnak, ,

Debrecenben rohamosan terjednek 
a fertőző nemi bajok

A debreceni rendőrség erköl_
rendészeti osztálya erélyes módon 
törekszik arra, hogy a debreceni 
uccákon kóborló foglalkozás nél­
küli nőket ellenőrizze. A razziák 
sikeresek, a rendőrség megteszi a 
kötelességét, de a munkája nem 
adja meg a kívánt eredményt, 
mert azokat a nőket, akiket a 
rendőrségi orvosi vizsgálat során 
betegnek találnak, nem 'udják el­
helyezni a kórházban és a fertőző 
beteg nők igy ismét az uccára 
kerülnek. Mi már nagyon sokszor 
szóvá tettük ezt a tűrhetetlen ál­
lapotokat és számítottunk arra a 
nagy veszélyre, melyet a venercas 
betegek jelentenek, de még nem | 
<$♦ • • •*< «*> >:< v a» <• *j

ikerült meggyőzni az illetékese­
ket. Amióta az egyetemi klinikák 
vették át a várost közkórház fel­
adatát is évröl-évre szomorúbb 
az erkölcsrendészeti statisztika és 
rohamosan terjed a fertőzés. 
Nincs elég ágy a klinikán a bete­
gek részére és nem veszik fel a 
rendőrség utján beutalt beteg nő­
ket.

Nincs fontosabb feladat a köz- 
egészségügy terén Debrecenben, 
mint külön, kórházi osztályt felál­
lítani a fertőző beteg nők részére, 
mivel a fertőző nemibetegség elle­
ni küzdelmet a debreceni egyetemi 
klinikák jelenlegi szervezésükben 
nem tudják sikeresen folytatni

Kedden este teljes sötétségben temet 
ték el Fohn Edét és fiát a szolnoki 

autdkatasztrófa áldozatait
Szokatlan időpontban, kedden 

este helyezték örök nyugalomra 
a szolnoki borzalmas autókatasz- 
trófa áldozatait, Fohn Edét és 
fiát, Alfrédot. Eredetileg szerda 
reggelre tűzték ki a temetést, de 
a kánikulai forróság miatt kényte­
lenek voltak ettől a tervtől el­
állni.

Lohn Alfréd holttestét még va­
sárnap Debrecenbe szállították 
Szolnokról, Fohn Ede koporsója 
azonban csak kedden este érkezett 
meg Budapestről a községi bulla 
szállító autón. Bár az idő rövid­
sége miatt a közönség nem érte­
sülhetett a hírlapok utján a teme­
tés időpontjáról, mégis a kedd esti 
temetés óriási részvét mellett 
folyt le a zsidó temető halottas­
házából.

A kánikulai forróságot kedden 
este vihar váltotta fel Debrecen­
ben, de sem az esti sötétség, sem 
pedig a vihar nem tartotta vissza 
a család barátainak ,és tisztelői­
nek tömegét, hogy ju végtisztes­

ségen való emgjelenésükkel ke­
gyeletüket lerójják és a család 
mérhetetlen fájdalmát némileg eny­
hítsék. Ilyenformán a temetés a 
nagy tragédia súlyán kiviil külső­
ségeiben is megható volt. A temető 
szelén levő tisztáson feküdt a két 
fekete lepellel letakart érckoporsó 
és a mélyen sújtott család láttán 
szem nem maradt szárazon.

Sírástól elcsukló hangon mon­
dotta el megható gyászbeszédét 
Strasser Salamon főrabbi, méltat 
va az áldozatokat, mint jó haza- j 
fiákat, hithü zsidókat, önfeláldozó j 
családapákat és a becsületes ke- j 
reskedők mintaképét. A főrabbi ( 
beszéde után megindult a szomorú 
menet a sírok felé és két egymás 
mögötti sírban helyeztek cl az apát 
es fiát, akikben a Fohn-család két 
legidősebb férfitagját vesztette el. 
És aZ| égiháboru közepette hull­
tak a sáros göröngyök a kopor­
sókra és a frissen hantolt két sír­
nál könnyekkel a szemében ál­
lott a gyászoló sereg.

Windischgraetz herceget másodszor is 
megoperalták

Budapest, augusztus ló. Win­
dischgraetz Lajos herceget, a 
frankpör jogerősen elitéit vádlott­
ját, tudvalévőén a rabkórházba 
szállították, ahol annakidején az 
orvosok azt a véleményt adták, 
hogy súlyos gerincidegbaja föltét­
lenül műtéti beavatkozást igényel. 
Mivel a rabkórházban megfelelő 
eszközök erre nem álltak rendel­
kezésre, az orvosprofesszorok vé­
leménye alapján a herceg hozzá­
tartozói a büntetés kitöltésének 
felfüggesztését kérték az igazság­
ügy minisztertől, aki két hónapra 
haladékot adott a hercegnek. így 
került Windischgraetz a Park-sza­
natóriumba, az orvosi vizsgálat 
azonban ott azt állapította meg, 
hogy annyira le van gyengülve, j 
hogy nem bírná ki az operációval 
járói esetleges fájdalmakat és |
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A hadirokkantak, özvegyek 
és árvák augusztus havi illetmé­
nyeinek kifizetését e ho 11, 12 es 
13. napján (csütörtök, péntek, 
szombat) fogjuk eszközölni. A ki­
fizetés reggel 9 órától deli 12-ifi 
és délután 4-től 6 óráig tart. Meg­
bízottak csík szabályszerű mégha- I 
talmazással vehetik lel az illet- \

ezért újabb kéthónapi haladékot 
kértek a herceg hozzátartozói- | 
Amikor Windischgraetz jobban ' 
megerősödött, megoperálták, ez az 
operáció azonban csak alig enyhí­
tett baján, úgyhogy újabb operáció 
váll szükségessé.

Tegnap aztán ez a második mű­
téti beavatkozás is megtörtént, 
még pedig úgy látszik kiváló ered­
ménnyel, mert a beteg egészségi 
állapota most már lényegesen ja­
vult. Hogy azonban teljes legyen 
felgyógyulása, ebhez az orvosok 
véleménye szerint néhány hónapi 
speciális kúrára lenne szükség.

A herceg hozzátartozói ezen or- 
vosi véleményre támaszkodva, 
most újabb kérelemmel fordulnak 
az igazságügy miniszterhez, hogy 
Windischgraetz szabadságát hosz- 
szabbitsa meg.

ményt. Felkérjük mindazokat, akik 
Járadékivüket a múlt hónapban 
kicserélés céljából beadták, hogy 
e havi járulékukért technikai 
okokból a fizetés utolsó napján 
szombaton jelentkezzenek. Debre­
cen sz. kir. város népjóléti hiva 
tala.

lij. Szoboszlay Sándor teme­
tése. Nagy részvét mellett temet­
ték el szerdán délután ifj. Szo­
boszlay Sándort, a Debreceni Első 
Takarékpénztár kiváló, fiatal tiszt­
viselőjét, akit harctéren szerzett 
betegsége döntött ifjan sírba. A 
Kossuth uccui református templo­
mot, ahol a gyászszertartás le­
folyt, tel|esen megtöltötte a hatal­
mas gyászoló tömeg, amelyben 
Debrecen társadalmának előkelő­
ségei is helyet foglaltak. Az el­
hunyt felett Uray Sándor lelkész 
mondott magas szárnyalása imát, 
plasztikusan emelve ki az elköltö­
zött emberi erényeit: szivjóságát, 
derékségét és lángoló hazafias ér­
zését. Majd megindult az impozáns 
gyászmenet, elöl a koszorúkat 
vivő kocsi, majd a halottas kocsi, 
utána a gyászoló család lérfitagjai 
és a barátok és tisztelők serege.
A temetőben Uray Sándor lelkész, 
Szathmáry István ÉME elnök és 
Szarukán Sándor bankigazgató bú­
csúztatták el ifj. Szoboszlay Sán­
dort, akinek földi tetemét ezután 
örök nyugalomra helyezték a csa­
ládi sirkertben.

— Jön: az évad első nagy attrak­
ciója: Rinaldó Rinaldini, Lucian Al- 
bertinivel,

A vízszolgáltatás korlátozá­
sa, Értesítjük vizfogyaszló kÖJ 
zjönségünket, hogy a víztorony 
mosása miatt e hó 11-én, csütör­
tökön éjjel 11 órától péntek reg­
gel 2 óráig nem lesz vízszolgálta­
tás. A vízhálózat időszakos mosása 
12-én pénteken megkezdődik és 
tart 2 hétig, mely idő alatt helyen­
ként kissé zavaros lesz a viz, miért 
is kérjük a közönség szives elné­
zését. Világítás Vállalat.

— Jön: az örökszép Hindu sír­
emlék.

— Térzene. A katonazekar 
csütörtökön délután 6 órától 7-ig a 
Csokonai-színház erkélyén térze­
nét tart.

— Balesetek. Az Arany Bika 
étterem pincéjébe leküldték szer­
dán Paszka Antal csapost, hogy 
két láda szódavizet hozzon fel A 
csapos a ládákat erősen meglökte 
és két szódás üveg az iitödés kö­
vetkeztében felrobbant és a szerte 
repülő üvegszilánkok a csapost az 
arcán és kezén sebezték meg. 
Deák Eszter 19 eves Diószegi ut 
10. szám alatti lakos szerdán reg­
gel a tengeri góréról lezuhant es 
jobb alsó karja eltört. A sérülte­
ket a mentők részesítették első 
segélyben.

— Jön: az évad első nagy attrak­
ciója: Rinaldó Rinaldini, Lucian Al- 
bertinivel.

— Kerékpár baleset az ország­
úton. A napokban a Hajdúszo­
boszlói országúton egy kerékpáros 
társaság jött Debrecen felé a Haj­
dúszoboszlói hőforrástól. Az or­
szágúton, Debrecentől 10 kilomé­
ternyire Máthé Sándor debreceni 
szerelő kerékpárjának véletlenül 
nekirohant egy másik kerékpáros 
es Máthé súlyosabb sérülést szen­
vedett. A vérző Máthé Sándort 

egy Debrecen leié haladó autó 
vette fel és hozta be a debreceni 
sebészeti klinikára, ahol ápolás 
alá vették és sebének bekötézése 
után lakására szállították.

— Jön: az örökszép Hindu sír­
emlék.

Palesztinái zsidó orvosi szol­
gálat. Az Eszperantó Hírszolgá­
lat jelenti: A palesztinai zsidó or­
vosok szervezetének jelentése sze­
rint 1920-ban 133 orvos folytatott 
gyakorlatot; ezek közül 98 zsidó, 
1921-ben 249 (129), 1922-hen 30C 
(171), 1923-ban 353 (208), 1924-ben 
410 (255), 1925-ben 516 (361),
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Mindennapos székszorulás, tel-
luvódás, oldalfájás, lélegzési za­
var, szívdobogás, fejfájás, liilzu- 
gás, szédülés és lehangoltság ese­
teiben a természetes „Ferenc ,ló- 
zsef" keserüviz a bélműködést 
rendbehozza, megszabadítja az 
embert a kellemetlen érzésektől s 
megőrzi az idegek épségét és a 
.•/ellem Irisseségét. Nagynevű an­
gol orvosok a Ferenc József vizet 
galandíéregkuráknál is fényes 
eredménnyel alkalmazzák. Kapha­
tó gyógyszertárakban, drogériák­
ban és tüszerüzletekben.

1926-ban már 38S zsidó orvost 
(köztük 119 nőt) számoltak. Ezek 
közül Jeruzsálemben lakott 96, 
Tel-Avivban és Jaffában 132. 
Haifában 53, zsidó telepeken 29.

— A Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem ajándéka lord Ro- 
thermerenek. A Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelem, a Tiszántúl 
egyetlen közgazdasági hetilapja 
egy debreceni csikóbőrös kula­
csot küld ajándékba a tiszántúli 
iparosok és kereskedők adomá­
nyából lord Rothermerenek, a 
magyarság lelkes barátjának. A 
kulacs nagyon szép munka. — 
Egyik oldalán a magyar korona, 
másik oldalán magyar motívu­
mok díszítik. A szijazata is ma­
gyar ékítményekkel van kivarr- 
va. Az ajándék különös jelentő­
séget nyer azáltal, hogy dr. Bal­
tazár Dezső ref. püspök, a ma­
gyar kálvinista világ kimagasló 
vezére, bibliai jelmondatot irt 
reá. A bibliai jelmondat, amely 
ezüst plakettre van vésve, igy 
hangzik: ,,Uj eget és uj földet j 
várunk, amelyekben igazság la- : 
kozilc.” I. Péter III. 13. A kulacs | 
valószínűleg bemutatóra kerül a j 
székesfehérvári országos ipari ki- j 
állításon is, ahol a debreceni ki­
állítók pavillonjának lesz egyik . 
érdekessége.

— Jön: az évad első nagy attrak­
ciója: Rinaldó Rinaldini, Lucián Al- 
bertinivel.

— MAJDNEM INGYEN MULAT 
egész héten, ha a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalában havi 
75 fillérrel előfizet a pompás Bors­
szem Jankóra!

— Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varrógép 
fióküzlet, Debrecen, Piac ucca 79

A legkisebbik Horváth lány, 
n legújabb Zerkovitz-operett kot­
tája és gramofonlemeze kapható 
Hegedűs és Sándor rt, zenemű és 
gramofon osztályában, Ferenc Jó­
zsef ut 34. Telelőn 54.

— Fajborok kimérése. Méltósá- 
gos Wcszprémy Zoltán vámospér- 
csi nagybirtokos fajborainak ki­
mérését a Városház-étterem már 
a mai napon megkezdte.

— Szoboszlói strandfürdőre a 
kirándulókat vasárnap reggel 5 
órától 2 óránként szállítja ki és 
be a ,,Mathis" bérautó vállalat. 
Felszállás Rákóczi u. 33. és a 
Széchenyi u. elején a kistemp- 
lomnál. Telefon 15-77.

Johnny Hines. A szerelem tolvaja, 
színmű 8 felvonásban. A főszere­
pekben: Lloyd Hughes és Dolores 
Del Rio.

JÖNNEK péntektől: Vígszínház: 
Jókai világhírű regénye. Az arany­
ember filmen 8 felvonásban, Korda 
Sándor rendezésében, a főszerepek­
ben Ler.keffy Ica, Beregi Oszkár és 
Rajnay Gábor. — A bánya tündére, 
a főszerepben Betty Bronson. — 
Uránia: A puskatorony, a főszerep­
ben Tom Mix. — A légi kalózok, a 
főszerepben Harry Fiel.

METEORBAN csütörtökön: Csak 
felnőtteknek! „Leányok, vigyázza­
tok!” Erkölcsdráma 7 felvonásban. 
Előadások: 7, 9 órakor. Jön: „Titkok 
háza". Jön: „Ben-Hur".

23 23.50 
árpa 29-

SPORT
A Budapesti Vasuias birkózói 

Debrecenben
A nyári szezon birkózó prog­

ramja érdekes eseménnyel gazda­
godik vasárnap, amikor a DVSC 
birkózó szakosztálya budapesti 
testvéregyesületének, a Budapesti 
Vasutas SC-nak birkózó gárdáját 
látja vendégül egy klubközi ver­
seny keretében. A verseny igen 
szépnek és érdekesnek ígérkezik, 
mert a BVSC jó formában levő 
birkózói a legelső magyar klasz- 
szist reprezentálják. A versenyt a 
MÁV műhely termében (kedvező 
idő esetén szabadtéren) délután 
öt órai kezdettel rendezik.

A bécsi Simmering vasárnap 
Miskolcon az Attilával, hétfőn pe­
dig Debrecenben a Bocskayval jál- 
sz k barátságos mérkőzést.

Frontz Döme, a kiváló tréner 
leszerződött a Bocskayhoz és a 
jövő héten már ő irányítja a csa­
pat treningjeit.

Nagy programot dolgoztak ki a 
nyíregyházi egyesületek vasárnap­
ra és hétfőre. Vasárnap a NyTVE 
—NYK1SE kombinált mérkőzik a 

I DVTK-val, mig hétfőn a NyKlSE 
1 —DVTK és ' NyTVE -Eperjesi 

TVE mérkőzések kerülnek leját­
szásra.

közgazdaság

felsőmagyar országi nör- 
33.00, egyéb sörúrps 

26*50 30.50, tengeri 24.75—25 00,
-ab I. 20.56 -21.00, zab II. 19.50- 
20.50, repce 44 45.00, korpa 18

18.50.
Valutaárfolyamok. Angol font 

27.83 27.99, Belga frank 79.70 —
80.00, Cseh korona 16.98-17.0b, 
Dán korona 153.15 153.75, Dinar
10 04 10.10, Doll-r 569.90—572.50
francia frank 22 45- 22.65, Hol­
landi forint 229.10-230.10, Len­
gyel zloty 63.55 64.55. Lei 3 ni
3 57, Líra 31.40—31.70, Német 
márka 135.35 -130.35 Osztrák 
r. billin ' 80.50 30 90, Norvég ko-

147.80—14340 Svájci trank 
110.40 110.80, Svéd korona
153.30 - 153.90.

Ferencvárosi sertésvásár. Du­
dapestről jelentik: Maradvány 364, 
felhajtás 1124, eladatott 485. Arak: 
könnyű 152—58, nehéz 158 166.
• v -es- ■Sh. ■«. '*!> 6
J Ä dibfscenlek ;
f találkozóhelye \
• Budapest IcgelsCrandö, mo- , 
£ darn családi szállója az *
£ István Király i 
$ szálloda }
f VI., Podmanlczky-utcs 8. $
é Mérsékeli érek, figyelme* |
\ kiszolgáló», modern be- i
f rendezés, k3zpon«l intés, f
' melegvIzszolHéltatás, lift. ^

• A Nyuyati pályaudvar közelében. #

legolcsóbb beszerzési forrása

KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN

Iroda Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557, telep 50.

SZÍNHÁZ

Olcsóbbodott a gabona
Haláridőiizlet előfordult köté­

sei: Búza: Október 30.70, 74, 56, 
64, 70, zárlat 30.68—70. Március 
3-3.10, 12, 08, 32.98, 30.04, zárlat 
33.06—08. Rozs: Augusztus 26.96. 
Október 26.80, 74, 62, 72, 66, zár­
lat 26.66—68. Március 28.64, 70,
44, 50, 52, 48, 52, zárlat 28.54— 
56.

Készáruüzlet lyvatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30—30.20, 
78 kg 30.20—30.50, 79 kg 30.50 
70, 80 kg 30.70—80, telsötiszai
77 kg 29^80—30.00, 78 kg 30— 
30.30, 79 kg 30.30 - 50, 80 kg 30.50 
— 30.70, fejérmegyei 77 kg 29.60 — 
90, 78 kg 29.90—30.20, 79 l g
30.10—40, 80 kg 30.20 50, Pest- 
vidéki rozs 26.60—80, egyéb mzs 
26.60—26.80, takarmányárpa L 
23.75—24.50, takarmányárpa IL

MOZGÓSZINHÁZAK:
Csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ: Akik megtalálták 
egymást, társadalmi dráma 8 felvo­
násban. A főszerepekben: Agnes 
Ayres és Conway Tearle. — A new- 
yorki Liberty Magazin 50.000 dollá­
ros pályadijával kitüntetett regényé­
nek filmváltozata: A Mannequin, 
dráma 8 felvonásban. A főszerepek­
ben Alice Joyce, Werner Baxter és 
Dolores Costello.

URANIA: A szerencseJkalap, víg­
játék 7 felvonásban. Főszereplő:

GYERMEKDIV ATHÁZ
(VÁROSHÁZA, FŐKAPU MELLETT)

Összes cikkeiből 30 százalék engedményt
Játszóruhák, baDiruhák, kötények, le­
ányka- és fiuruhák, jambók, kalapok, 
harisnyák, stb. Feltűnő olcsó árak !

BUDAPEST
Huffmamietterem

őrt.
Budapest, VI., Ré*ay ucca 10. sz.
Bó-'i jí), elismert magyar polgári
házikonyha Mérsékelt árak. Menürendszer
Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem
rendelkezésre áll. Fontos és figyel- 
mos kiszolgálás. Elsőrendű italok.

L*- jféfak

FLY-TOX
felhő

Igivaf szúnyogot, molyt, hangyát, bolhát,
1" poloskát, svábba garat, tatüt stb.

Az. amerikai Mollon i nstitntu találmánya. 
Emberre ós állatra veszélytelen. Do biz­
tos halál férgekre és rovarukrn Nem hagy 
foltot Hatása garantált. Háztartásokban, 
gazdaságokban, üzemekben nélkülöz­
hetetlen - Óvakodjunk utánzatoktól. Mas 
szert ne fogadjon el. Ügyeljünk a Fly-lox 

(kiejtve: Fláj tox) ncvrc-
■ literes üveg Fz.íjtujtatóval..... £ 3.40 •
2 literes Mdogtartily............. L "1,:,, P
l darab kézipermetezo................ 1 1 y

Fliäiidsreüät kaphafié I y
•.•.agyar országi vestrktpvlselcl : / 
Révész CniőesTím,»adat««,
V, Nádor ucca 30. tel.: L. W8--i V . 
Prospektust klrán.trs Wlnuni.

. »portKertflí ideálja
olcsó, divatos Q \ 
elegáns „ATjT
egészséges ' 
kellemes sA- -ä.
praktikus /) ft j—-s?

(// xf
. ( y-**

LEIRZIGI 
MINTAVÁSÁR

a világ legnagyobb vására 
11.000 kiállító 21 országból,

1G0.UÜÜ Levásár.ó 44 országból,
1600 árucsoport az Összes szakmából.

Őszi vásár 1927
augusztus 28 -szept. 3-lg.

Lakát bojel on tévék legkésőbb augu ez
tus 18-ig. Ingyen német és < seb vízum. 
Útlevelek átvétele láttamozás végett legké­
sőbb augusztus 25-ig. 25 százalék vasúti 
kedvezmény Lelpzíglg és kívánságra 
vissza ts bármelyik vonattal vásári Igazol 

vány ellenében.

Odautazás : augusztus 23 -31-ig. 
Visszautazás :

augusztus 28-tói szeptember 10-ig.
Közelebbi telvl ágosltást nyújt a tiszteletbeli 
képviselő : Guhrauer Öttó Igazgató, 
Budapest, VI., Teréz-körut 46 fele­
lőn: lerez 23H -81, 9-től 3-lg és n lelpzlgl 

Mlntavásár. Leipzig.

/Xg
V

KREPP'TAURM
---------------------------------HiEBEÍ?TfTITANI, LEH

Légy okos és takarékos, követelj csakis való 
magán az ültetvényen közvetlenül elkészít?

-REDEÍI KREPP-TALP
Rubber Growers' Association. 2-34. (Dől Lane. Lemon t, C. 3

1va rrőgép

RÉG BEVÁLT
/{*> e/v ezo fizefésr /'eZ/rn'e/rA

SINGER VARRÓGÉP
p . • e, z v É NYTARSAfeAC*
DEBRECEIV. FIAC-U.J&;

_
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

zongorugyári raktárában

Budapest, IV., Bécsi ucca 3t ppaiLi 
Ät0t°tt! TT2o'°6V.

Csak legiobb minőségű 
ZONGORÁK és PI AN IN ÓK 

minden árban!

Szőnyeguzem
CSAPÓ UCCA 56.

Perzsaszönyeg
kés Ités 
javítás 
tisztítás 
megóvó .
Fonalak 
Minták

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

KERÉKPÁROK
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE

KATZ ANDOR
GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCA 83. SZ
KIRÁLY U. SARD v

TELEFON:7 78

ingyenes géphímzés oktatási

Ha rheumás,
. használjon iszapot a 
MARGIT-FÜRDÖBEN.

Galgóozi magántanfolyam és 
jogiszemlnárium

Budapest Vili., Mária Terézla-tér 3. (Baross-u.)
Elfik6-zlt középiskolai magé „vizsgákra, 
éri.llsé(;irn, alapvizsgákra, szigorlatul.ra.
Kitűnő jegyzetek II!

1 7199—1927. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Adorján és Mandel debreceni cég 
végrehajtatónak Nagy Lajos és neje 
Bancsi Mária debreceni lakos végre­
hajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyben a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 400 
P tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a debreceni kir. járásbí­
róság területén levő Hajdusámson 
községben fekvő s a hajdusámsoni 
1135. sz. tkvi betétben A I. 1—2. 
sor 4536. és 4537. hrsz. a. foglalt 1 
h. 638 négysz. területű 11. sz. ház, 
udvar és szőllőnek (a Marinka-diil- 
lőben) Nagy Lajos és neje Bancsi 
Mária nevén álló '/z részére 775 P 
kikiáltási árban, az ugyanazon be­
tétben A II. 1—2. sor 4572. és 4573. 
hrsz. a. foglalt 1 h. 1355 négysz. te­
rületű ház, udvar és szőllőnek a 
Nagy Lajos és neje Bancsi Mária 
nevén álló 1 részére 650 P kikiáltási 
árban és az ugyanazon betétben A 
-I- 1. sor 4551. hrsz. a. foglalt 614 
négyszögöl területű szőllőnek a Nagy 
Lajos és neje Bancsi Mária nevén 
álló Vz részére 300 P kikiáltási ár­
ban elrendeli.

Az árverést 1927 augusztus hó 22. 
napján délelőtt 9 órakor Hajdusám­
son községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-c. 42. íj-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek elöleges 
bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket alá­
írni (1881. LX. t.-c. 147., 130., 140. 
§§; 1908. XL. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni. (1908: 
XLI. 21. §.)

Debrecen, 1927. évi május hó 13.

NE DOBJA EL
az üres cipőkrém dobozokat, mert minden G üres 
dobozért ingyen kap 1 doboz Veszta cipöpasxtát. 
Flgye’em ! Ezen lap közölni fogja, hol lev; ka.iható

A debreceni kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság.

■■■■■■■■■■■ wmm&ímgamm

I Mentőszekrény1
minden nagyságban és kivitelben. fp

1 ALKATRÉSZEK §
külön kaphatók

SCHÖNSÁNDOR
keztyfl-, kötszer- és orvosi mOszertáráhan Debrecen, Plac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

APRÓ HIRDETÉSEI

Ipar önök ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Kezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS
wmSSh

Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón. 
Motorkerékpár 5 és fél millió. Fa- 
taky, Erzsébet ucca 32. 1195

Száraz
tölgy, gyertyán és bükkfa, retorta 

! faszén és porosz kőszén legolcsób- 
■ Kan kapható Grünfeldnél, Csapó 
I ucca 16. Telefon 982. 485,?

tiSSSEU
I iMMinw i imtrrr..... .*

A Hortobágy Mflmelom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta lenálló lisztüz- 
lelben az általánosan elismert jó- 
nínőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
s házhoz szállítunk. Telefon 179.

napjan.
Koós s. k., 

kir. jbirósági elnök. 
A kiadmány hiteléül:

Karácsonyi
kiadó.

Eladó
Bergmann-dinamó (110 volt, 54.6 
amper) teljes felszereléssel, csu­
pasz rézhuzalok, szigetelők; Kör- 
tíng-injektor; 110 és 80 mm. göz- 
szeiepek. Gold, Piac ucca 68., II. 
emelet. ________ 1175

Eladó
6X4 méteres karban levő faház, 
tartánykocsi lecsapoló kellékek, 
csapok, hollandiak, gummitömlő, 
enyvüst, szerszámok stb. — Gold, 
P ác ucca 68., II. emelet. 1174

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

MÉRLEG JAVÍTÁS, 
hitelesítéssel, legjutányosabban — 
Garai, Zsák ucca 11. műhelyében 
(Csokonai ucca mellett). Mérlegek 
vétele, eladása. 4846

TŰZIFA
íe szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telelőn 12-50. és 10-93. 955

Takaréktüzhely,
használt, porccilán berakott eladó 
Iparkamara harmadik emelet, 4. 
ajtó, d. e. 9 óra. 4862

GYERMEKI,ÍV ATHÁZ 
(Városháza, főkapu mellett) ösz- 
szes cikkeiből 30"á engedményt 
ad. Játszó ruhák, habi ruhák, kö­
tények, leányka cs fiú ruhák, 
jambók. kalapok, harisnyák stb. 
Feltűnő olcsó árak!

Balatoni kalauz (Br. Wlassics) — —
Velence és a Bidó (Dr. Szabó) —■ —
Quarrjero (Harmos) — — —
Dalmácia cs a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó) 
A postu rniai cseppkő barlang (A Perco) 
Vasúti útmutató tCsonka-Magyarország hivatalos

Von den Alpon bis Neapel (Baedeker) 
Mittel Italien u. Ro n (Baedeker) — 
Unter-Italien (Baedeker) — —
Ober-Italien (Meyer) — -~ —
Mittel-Italien (Meyer) — — —
Unter Italien (Meyer) — — -
Schweiz (Baedeker) — — —
Tirol (Baedeker)— — — —
Südbayer u. Tirol (Woerl)
Österreich (Baedeker) — —
Rom, u. Neapel (Grieben) — —
Rom u. Umgebung (Woerl —
Ahbazia, Fiume, Lusoinpiccolo (Woerl)
Fronzesbad, Eger (Woerl) H -

Magyar
P 4-

2--
■80

kiadások :
Karlsbad és környéke (Dr, Szabó) 
Riviéra (Hevesi—Brajjer) — — — -
Abbázia és azolasz Quarnero (Di. 
A Magas-Tátra (Posewitz) — — -
Páris és Franciaország (1927) —

Sí abó)

menetrendkönyve — csatlakozásukkal) 
stb. stb.

Nemet kiadások :

1'75

_ — P

20

Florenz, Bologna (Woerl) — — — —
Gardasse (Woerl) — — — — — —
Genua u. Riviera (Woerl) —- — — —
Die Hohe Tatra (Woerl) — — — — —
Karlsbad (Woerl) — — — — — —
London (Woerl) — — — — — —
Mailand, ObaritalleniiCie Seen (Woerl) — —
Marienbad (Woerl) — — — — —
Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz) — — —
RhainlUhrer (Hölscher) — — — — —
Salzkammergut i Woerl) — — — — —
Samme ing (Woerl) — — — — —
Wien (Woerl) — — — — — —
Külföldi ós helfiüdi v suti utnutató (hivatalos menetrendKünyv)

— P

stb. stb. Kaphatók

Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54,

- ... ,.71 f - .
__
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Villamos I

orvosi műszerek,
Forrad, galvan. »Hiányozó 8*P«k, 
QuanlAmpAU, Röntgen as minden- 
lóle kóazUlóket elad, javít és herendit

Földvári
I

 Debr. I ad Elektrotechnikai Gyóra
Széchenyi u. 56. Telelőn 168.

Gyakornok felvétetik.

Külsőségen
fűszer-, korcsma, hentes- vagy 
pék üzlet céljaira megfelelő ház is­
tállóval 2500 pengőért eladó. Érte­
kezhetni Külsővásártér 9. számú 
vendéglőben. 5

*----------- g!ad6
lókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, tas- 
kamarák, szivattyús kút és gyű 
mölcsfák, 375 négyszögöl tőiddel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgárme.

;3876

Üzletberendezések, 
fiókos is, minden célra alkalmas, 
olcsón eladó. Berger üveges, Piac 
66. 11
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca
13. ________ _________ 28

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyarnál,
Fürdő ucca 2.____ ________ 388

Flcncserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota.______ 9 '

Uj üzleti
Óriás mosószappan —48 fillér,
1 liter „Shell" benzin —48 filler, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók. 
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca
2, __________ _______897

Tűzifa,
cement, mész., tégla termelési ár­
ban kapható Pollik Zsigmondnal, 
Debrecen._______________ 933

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14.__ 777

Gumikabitot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin-
házátiáró.________________ 669

A Sörkabaréban 
rendes éttermi árak, — elsőrendű 

konyha, kitűnő italok. 879

Sodrony égy betétiül
lugjabb mliiBséijben készít

NEUMANN, Péterfta-u?C319.

Kun József
uriszabó. Széchenyi ucca 1. Sajat, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tocoskert,
Faiskola ucca 7/g^__________

jVURVANYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építést 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők rí Debreceni Mükőgyárnál.
Fürdő ucca 2. sz._______________  955

Nyári kelmék
férfi cs gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. _____ __4

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. 870

Singer
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. —
Telefon J27.____  680

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Társat keresek
Piac uccai üzletemhez (özv. asz- 
szonyt vagy leányt) 1000 pengő­
vel, teljes szaktudást is elsajátít­
hat'. Cimet „Biztos megélhetés' 
jeligére a kiadóba kérek. 4813

füszerkereskedösegéd,
gyakorlott felvétetik mie'őbbi be­
lépésre Ullmann részvénytársa­
ságnál.  l839

Mázsálói
állásra keresek azonnali belépésre 
levelezésben iártas izr. nőtlen 
fiatalembert. Akik már voltak ha­
sonló állásban, előnyben részesé­
nek. Fizetés megegyezés szerint. 
Aranovils Albert malomtulaido-
nos, Ujlehértó.  4861

Jóházból
való kifutó fiú felvétetik. Bőrönd- 
áruház, Piac_u._69._________ 4859

Szoba,
konyhát két személy részére ke­
resünk, 20—24 pengőért, lehetőleg 
a na'tyállomás felé. Görbe u. 1.

___ 4811
Okleveles

református lelkész, kinek állam­
szám v'teli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). Címe a szerkesztőségben^

2400 pengőt
biztos fedezetre (két részben is) 
kihelyeznék. Ajánlatokat „Biztos 
jeligére a kiadóba-______ ____ ^818

Négy fogásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, 
Hunyadi ucca 1.___ 879

Deutsches
Fräulein wird gesucht zu zwei 
Buben. Batthyány ucca 17., III. 
emelet 4.________  1189

Füszerszakmában
helyben bevezetett ügynököt hx 
és jutalékra akceptál Friedmann 
Simon fűszer nagy kereskedő, Szé­
chényi ucca 6. 1193

Alapltáil 4* 1806. - Tiltfomim 8-17
MlnturaKtár

«itelUnyna, nélkül li bármikor megtekinthető I

OYENES ANTAL
JANOS UCCA 27* SZ. Elült éremmel kitüntetve.

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi- 
lágitással, - esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, H. em., 2. sz. 4372

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készitésü bútorait____________II73

64 kát. hold
tanyás homok föld kiadó. Dara-
bos 11.______________________4Z96

Különbcjáratu
cgy-két szoba uraknak, ellátással 
is., házaspárnak, konyhával. Hat­
van ucca 29.________________4851

Különbcjáratu
bútorozott szoba kiadó. Simonity 
ucca 48., hátufsó lakás. 4853

50 hold
elsőosztályu fekete föld kiadó. 1 é-
terfia 42., földszint.__________ 4830

Zálogház, Hunyadi n. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra^_______  TJJ

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 72T

HORVÁTH GÁBOR
vlllanyerore berendezett 

hentesüzeme és kiviteli üzlete

DEBRECEN, KOSSUTH U. 13,
Telefon 678.
Csekkszámla : 3281

Folyóstámla Angol-Magyar Banknál.

Permetezők,
kaszák, kapák, füldőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle­
tében, Csapó uccai for^i9 663

HOMOK, 
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon
58. _________________ 965

LUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

468

Cipő olcsósági 
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8-. 
udvarban Weisznál. __ 97

JóMINÖSÉGÜ 
caertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegy«! 
ntl téglagyárából, — Eladása SU 
moniiy ncca t/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. 955

Naponta saját gyártmá­
nyú friss áruk:

FiiJitölt, azáraz A» p‘ros 
koll,ászok. Bel- is külföldi 
csemeceáruk. Borjú-, hí­
zóit marha-, disznó- is 
juhhui Állandóan raktáron J

Tanyára menne
uricsaládhoz franciául perfekt be­
szélő fiatal hölgy 5 éves kis lányá­
val szeptember közepc;g. Fizetést 
nem kér. Cim: T. E. Welsh, Kos­
suth ucca 3^__________________ ^_9

koporsógyártásban 
gyakorlott asztalos segédek felvé­
tetnek. Fabehozatali Rt.. Hid u. 
16.____ _________ ________4849

Üzlettársat
keresek nagyforgalmu iparválla­
lathoz tiz-tizenötezer pengővel, 
szakképzettség nem szükséges, — 
irodában ténykedhet. Szívességből: 
Dezső László irodája, Nyomtató
ucca Íz.    4820

Elsőrendű 
kocsifényezöt azonnali belépésre 
keresünk. Neulánder-kocsigyár,
Erzsébet u. 28._____________ 1169

Kölcsönt
keresek első helyen bekebelezve, 
kettős fedezetre. — Szívességből: 
Dezső László irodája, Nyomtató u. 
12 4821

Intelligens
fiatal leány két éves gyermekhez 
délelőttre felvétetik. Csajági, Piac 
ucca 22., Ili 4.______________ l838

Jó
családból való izr. tanulókul ve 
gyeskereskedésembe teljes ellátás­
sal felveszek. Rosenfeld Sámuel 
vegyeskereskedő, Nagyiéta, Piac
tér _____4850

GseraegeszalonnA k, pap- 
rlkAs. kolozsvári, fehór, 
tra és snék-'t szalonnák, 
lovábbá sózni! szalonnák 
táblában, oldalban, irt, 
zslrmk való nagyban és 

I kicsinyben naptáron.

.... .....
KIADÓ

Arany János ucca 54, sz. ház 
egészséges, modern betonírozott 
pincehelyisége műhelynek, raktár­
nak igen alkalmas._______  4848

Két szoba
konyhás lakás kiadó. Értekezhetni 
Csokonai u. 28.  4899

Uccai
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Darabos ucca 14., uccai lakás.

4857
Mint a hideg zuhany

a nagy hőségben, olyan kellemes 
és üdítő hatása van a jó kölni- 
v'znek. Legjobb bevásárlási forrás 
kölnivizekben az Arany Bika il'at- 
.zertár (Bika-bérház).

Jutalékos ügynök,
ki a helybeli detail fűszereseknél 
dolgozik, megbízást kaphat. Mik­
lós ucca 13.__________________ 989

Tisztességes, 
rendszerető házaspár házmestet - 
nek, esetleg azonnalra felvétetik. 
Schwartz, Garai ucca 6

Szenzációs találmány lábizzadás 
ellen a szabadalmazott Fcbruum- 
készülék, melynek világnevezetes- 
sé£e az, hogy az ízzadás azonnali 
megszüntetésén kívül megsemmi­
síti a cipő belsejében fészkelő 
gombaözönt. Ezáltal örökké puhán 
marad a c pőjének a bőre és soha­
sem kérgesedik meg harisnyája 
sem. Februum a lábfej felületet 
tisztává, finommá és izzadasmcti- 
tcssé teszi. Próbakészüléket na­
pokra díjtalanul kiad: Korzó Dro­
géria. Debrecen, Piac ucca 4!. sz.

353
I.lisztig Ernő

műasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun 
kákát legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban.__________________________ 978

Zsinór,
rojt, hnrisnyafejelés, szemfclsze- 
dés Paszománygyárban, Piac u. 
32., udvarban. 979

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag­
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
>zékek legolcsólyban Nagy vasüz­
letében. Csapó ucca^ forduló. 663

Mérlegkészitő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Mcliusz-tér 9. (Kossuth uccai
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

1 959
Figyelem!

Megnyílt uj órás és ékszerüzlet, 
ahol a legkomplikáltabb óra- és 
ékszer javítást jótállás mellett ké­
szítenek. Kérem a n. é. közönség 
b. pártfogását. — Kepes Adolfné, 
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház-
ban.)___________ ______________LB

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után. 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u- 
58J_____________ _________  90

IRODÁNAK
alkalmas három szobából álló la­
kás azonnal kiadó Piac 34. szám
alatt._______________   í7!1

CS1NOSAN
bútorozott szoba kollégium 
kiadó. Cím a kiadóban._____ 4663

Divatos
géphimzést vállal Kovács ^ar4’ ' 
Péterfia 11, 905

Vendéglő átvétel.
Tisztelettel értesítem barátaimat, 
jóismerőseimet és a mélyen tisz 
telt közönséget, hogy Csapó ucca 
40. szám alatt a Nagy Márton-le e 
vendéglőhelyiséget átvettem. • 0 
italokról, valani-nt tiszta és pun
tos kiszolgálásról gondoskodok. 
Szives pártfogást kérve, maradtam 
kellő tisztelettel: Szentesi
korcsmáros._______ __ _______ __

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca 1. sz.______ _—

Átadó lakás
egy »óba. konyha, szeptember 1 1 c 
Gróf Leiningen ucca 7. Barcsay-
tt-lep. ____ _______________

MENEKÜLT ÓRÁS 
•$ak*zer«ea, meglepő olcióa 
lat lavltáaohat. Ráhőcil a. 34.

^^ege’dü, é. Sándor irodalmi é."nyomdai ré. Wvénytársa.ág könyvnyomdájában, Piac ncca 49, Ilim.


